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Fiche de correction d'exercices pour préparer le contréle.

ompétence : décrire une expression mathématique par une phrase francaise

D panin L enantin w24 FpLo
_a)|7>'{(9‘+5) A est le produitide 7 par la somme de Q et de 5
: b) 5+ (6x3) B est/en somme de 5 et du produit de 6 par|3

ﬂ
_

Tmm\ﬂ\hm ioradialles L Lo maﬂ;u{ﬂ@b{,m . ;Li,&}L Tmu’:me. oot L el it |
e} (4+6)x7 C est le produit de la somme de 4 et de 6 par 7
_|d)‘13 = (T +|3) D est la différence de 18 et de la somme de 6 et de 8
:|"-‘) (|13|— 6‘) +|3 E est la somme de la différence de 18 et de 6, et de 8
) Ex(5+9) F est le produit de 6 par la somme de 5 et de 9

|
+
 IMAGINER UN ENONCE
" Imaginer un énoncé qui conduit, dans chaque
" cas, a effectuer le calcul indiqué. : _
| a)15x 8415 x 4 b) 15 x (8 + 4) Alest la somme du prf:)d it de 15 par 8 et du produit de 15 par 4

B est le produit de 15 par la somme de 8 et de 4
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Compétence : connditre les priorités opératoires afin de mener un enchainement d'opérations

B 4. Succession d’opérations avec parenthéses [*§7 » Exercices 36449 p. 19

| a)(1)Calculer:A=6x(5+3)  B=18—(8-2) "
 (2) Vérifier les résultats du (1) a la calculatrice.

Connaissance 2 p. "1/ h) Calculer.
. (1)C=16—(6+2) D=6x(5+4) E=(8-4)x5 F=24+(4+2)
L (2)G=18—(6+4)-5 H=62—(18+2x86)

11

]

| |
1 R
A=6><@3) - bx 3 =48 B=18-(8-2)) - A8 -4 ~ Ay C=16-(6+2)) |16 8
|

D=6x(+4) )= § xN=51 E(8-4)x5 = 4x5=.20 F=24+€+2D;; 246 =4
=18 (6+4)-5- AR ~AD~S " —62—(18+2%6) = {2 — A2 < £2-30-=
G=18(6+4)-5= A8 ~1D-5=3 | H=-62-(18+2x8) = (2 [A3+42)= £2-30=52

Méthode : on calcule|d’'abord dans les parenthéses en respectant la priorité de la multiplication

et d

division sur |'addition ou la soustraction
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. Résoudre des problemes

.| 6. Expression mathématique d'un probléme » Exercice 54 p. 21
a) Ecrire en une expression un calcul qui permet de trouver le résultat du pro-
bléme suivant : A notrk ded 20 &
« J'achte quatre rouleaux de ruban adhésif & 1,50 € I'un et un styloa 5 €. MQL 0l he

Combien me rend-on ? » N

_—

Je paie avec un billet de 20 €.

Une expression B
mathématigue est une suite d’opéra.tlone: E‘ o _b‘:a ‘
qui permet d'écrire tous les calcuhls nécessaires .E R
pour résoudre un probléeme. an 'fa'm ) ).I,..
pg WAL v
b) Voici les ¢dpies de trois éléves. Dire ce qui convient, ce qui ne convient pas € ‘Mj"‘“
EIgal:hg i al \3 A!nj:s’!in : Sandra: le
Wlrs0hd=p | | S|1,505 468 45| 20l= (1,50 x 4+ 8 =20 (6 + 5)
0 64+ 5=11 =11-20=9 =20-11=9 | 5
2 _11=9 | |Ohnlerend9&!||Onmerend9¢ —-[—%ﬂ:, ]
| _Onmerend 9 € '
/ ‘QJJC‘:'I*-Q:‘L: 7, - Mr :
FRAN A e /rw\t Ol mtolne Jepapdle vk |4,5% 4 = ¢
o ek | A W WA el fo dnide ok 645= M
Do g fiipof\;ut r
i brne 20 et
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. Résoudre des problemes

— T T T T T T T T T T T 1

= @ Voici la facture de Cléo pour des fournitures
informatiques qu'elle a commandées sur un
site internet.

Ses amis calculent le montant de diverses
 commandes sur ce méme site. A quels achats
- correspond chacun des calculs ?

- ajmianilg 363 H

. b ;ﬁl*ﬁmﬁﬁéiﬂ

i@
| __
i c)g{a.;aéx%+20 L]

B d) IiJ:'ngn:a: 20+ éé]’;x 2

p) 26 € ok b e S¢ 3 Ao USH dene 3673 toviaspond auc i '
¢ Ush.
.%\ o | coomande A dlE VSR
Qr-\ WE QL 2 . J;w-uz. JMM-'\:I:Os !
S.*Gtt ‘ e Ar G DVD dove 24°Y pond o ;.{-cx. 2T DVD.
wm‘m Lpoaande N poaris o 4 DVD
£) A€ b pindeBdie USH Jove FEXT tnemad an pen L CALuse
Cowumands € AZs US® o A poirise
A WE+E ok Lo pin s kbl L ot psunie s & 3Qds US
(A0+D6 %2 b L.L“"-O‘J-‘GLL‘-* li;-.mu 15| On en J:oLwt :
H Cormande ) powrs b € dio USH.
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Opérations a trous

@ Recopier et compléter.

a)6x 4 +1%=36

Hookion  La Comnmoma | m andgion 3_ﬂuﬁ}mwl‘¥\q,
A /
B)9+8x3=33 «—— A ¥ T e . T
€)42-3.x3=18 r ‘
d)30-2x5=15 CAHL) XD = -QFJJ;\Q{U G el [ ek ¢
Do Nermrtde a+(g_3<__?_>): AHE =15
Bzl oz | Ao i\




